全国2001年10月高等教育自学考试
软件工程试题
课程代码：02333
1、 第一部分  选择题
2、 单项选择题 每小题1分，共20分。（在每小题的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母填在题后的括号内）

1．在下列工具与环境中（   ）属于较早期的CASE。

   A．基于信息工程CASE

   B．人工智能CASE

   C．结构的基于图形CASE

   D．集成的CASE环境

2．Putnam成本估算模型是一个（   ）模型。

   A．静态单变量      B．动态单变量     C．静态多变量      D．动态多变量

3．在McCall软件质量度量模型中，（   ）属于面向软件产品修改。

   A．可靠性          B．可重用性       C．适应性          D．可移植性

4．ISO的软件质量评价模型由3层组成，其中用于评价设计质量的准则是（   ）

   A．SQIC            B．SQMC           C．SQRC            D．SQDC

5．软件复杂性度量的参数包括（    ）

   A．效率            B．规模           C．完整性          D．容错性

6．对象实现了数据和操作的结合，使数据和操作（    ）于对象的统一体中。

   A．结合            B．隐藏           C．封装            D．抽象

7．软件调试技术包括（   ）

   A．边界值分析      B．演绎法         C．循环覆盖        D．集成测试

8．瀑布模型的存在问题是（    ）

   A．用户容易参与开发

   B．缺乏灵活性

   C．用户与开发者易沟通

   D．适用可变需求

9．软件测试方法中的静态测试方法之一为（    ）

   A．计算机辅助静态分析

   B．黑盒法

   C．路径覆盖

   D．边界值分析

10．软件生命周期中所花费用最多的阶段是（    ）

   A．详细设计         B．软件编码       C．软件测试        D．软件维护

11．第一个体现结构化编程思想的程序设计语言是（    ）

   A．FORTRAN语言     B．Pascal语言    C．C语言      　　D．PL/1语言

A． 12．程序的三种基本控制结构是（    ）

   A．过程、子程序和分程序

   B．顺序、选择和重复

   C．递归、堆栈和队列

   D．调用、返回和转移

13．在详细设计阶段，经常采用的工具有（    ）

    A．PAD              B．SA            C．SC               D．DFD

14．详细设计的结果基本决定了最终程序的（    ）

    A．代码的规模        B．运行速度       C．质量             D．可维护性

15．需求分析中开发人员要从用户那里了解（    ）

    A．软件做什么        B．用户使用界面   C．输入的信息       D．软件的规模

16．结构化程序设计主要强调的是（    ）

A． 程序的规模

B． 程序的效率

C． 程序设计语言的先进性

D． 程序易读性

17．IDEF。图反映系统（    ）

A．怎么做           B．对谁做           C．何时做          D．做什么

18．经济可行性研究的范围包括（    ）

    A．资源有效性       B．管理制度         C．效益分析        D．开发风险

19．可行性分析是在系统开发的早期所做的一项重要的论证工作，它是决定该系统是否开    发的决策依据，因必须给出（    ）的回答。

     A．确定            B．行或不行         C．正确            D．无二义

20．需求分析阶段的任务是确定（     ）

A． 软件开发方法

B． 软件开发工具

C． 软件开发费

D． 软件系统的功能

第二部分  非选择题

3、 填空题（每空2分，共20分）。

21．在软件开发过程中要产生大量的信息，要进行大量的修改，            能协调软件开发，并使混乱减到最低程度。

22．规定功能的软件，在一定程度上对自身错误的作用（软件错误）具有屏蔽能力，则称此软件具有               的软件。

23．McCall提出的软件质量模型包括          个软件质量特性。

24．软件可维护性度量的七个质量特性是可理解性、可测试性、可修改性、可靠性、         、  可使用性和效率。

25．为了便于对照检查，测试用例应由输入数据和预期的               两部分组成。

26．程序设计语言的心理特性主要表现在           、简洁性、传统性、局部性和顺序性。

27．软件结构是以           为基础而组成的一种控制层次结构。

28．在结构化分析中，用于描述加工逻辑的主要工具有三种，即：结构化语言、判定表、

                  。

29．结构化语言是介于自然语言和              之间的一种半形式语言。

30．若年利率为i，不计复利，n年后可得钱数为F，则现在的价值P=               。
4、 名词解释题  每小题3分，共15分。

31．软件生存周期模型

32．数据字典（DD）

33．内聚性

34．JSP方法

35．多态性

四、简答题 每小题5分，共20分。

36．简述容错技术的四种主要手段，并解释。

37．以G.J.Myers的观点，简述对软件测试的目的。

38．就程序设计语言的工程特性而言，对程序编码有哪些要求？

39．模块的内聚性包括哪些类型？

五、应用题 第40小题7分，第41小题8分，第42小题10分，共25分。
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40．下面是某程序的流程图：

（1） 计算它的环路复杂性。

（2） 为了完成基本路径测试，求它的一组独立的路径。

41．根据下列条件使用等价划分法设计测试用例。

    某一8位微机，其十六进制常数定义为：以0x或0X开头的数是十六进制整数，其值的范围是-7f～7f（表示十六进制的大小写字母不加区别），如0X13,0X6A,-0X3c。

（1） 42．图书馆的预定图书子系统有如下功能：

（2） 由供书部门提供书目给订购组；

（3） 订书组从各单位取得要订的书目；

（4） 根据供书目录和订书书目产生订书文档留底；

（5） 将订书信息（包括数目，数量等）反馈给供书单位；

（6） 将未订书目通知订书者；

（7） 对于重复订购的书目由系统自动检查，并把结果反馈给订书者。

 试根据要求画出该问题的数据流程图，并把其转换为软件结构图。
全国2001年10月高等教育自学考试
软件工程试题参考答案

课程代码：02333
1、 单项选择题 每小题1分，共20分。


1.C
2.D
3.C
4.D
5.B
6.C
7.B
8.B
9.A

10.D
11.B
12.B
13.A
14.C
15.A
16.D
17.D
18.C


19.B
20.D

2、 填空题（每空2分，共20分）。

 21.软件配置管理
22.容错功能






23.11 24.可移植性

25.输出结果
26.歧义性

27.模块
28.判定树

29.形式语言
30.F/(1+(n*i))

3、 名词解释题  每小题3分，共15分。
31.是描述软件开发过程中各种活动如何执行的模型。

32．数据字典是用来定义数据流图中的各个成分的具体含义的。它以一种准确的、无二义性的说明方式为系统的分析、设计及维护提供了有关元素的一致的定义和详细的描述。

33．内聚性是模块独立性的衡量标准之一，它是指模块的功能强度的度量，即一个模块内部各个元素彼此结合的紧密程度的度量。

34．JSP方法是面向数据结构的设计方法，其定义了一组以数据结构为指导的映射过程，它根据输入，输出的数据结构，按一定的规则映射成软件的过程描述，即程序结构。

35．指相同的操作或函数、过程可作用于多种类型的对象上并获得不同结果。或（不同的对象，收到同一消息可以产生不同的结果。）

4、 简答题 每小题5分，共20分。

36．结构冗余：包括静态冗余、动态冗余和混合冗余。

信息冗余：为检测或纠正信息在运算或传输中的错误，须外加一部分信息。

时间冗余：指重复执行指令或程序来消除瞬时错误带来的影响。

冗余附加技术：指为实现上述冗余技术所需的资源和技术。

37．软件测试是（1）为了发现错误而执行程序的过程；（2）一个好的用例能够发现至今尚未发现的错误的测试。（3）一个成功的测试是发现至今尚未发现的错误的测试。

（1） 38．就程序设计语言的工程特性而言，对程序编码有如下要求：

（2） 可移植性

（3） 开发工具的可利用性

（4） 软件的可重用性

（5） 可维护性

39．模块的内聚性包括：

（1） 偶然内聚

（2） 逻辑内聚

（3） 时间内聚

（4） 通信内聚

（5） 顺序内聚

5、 功能内聚

6、 应用题   共25分。

40．解：

（1） 环路复杂性=判断数＋1＝6＋1＝7（个）

（2） 路径1：（0）—①—（13）—（19）

     路径2：（0）—②—③—（14）—（19）

     路径3：（0）—②—④—⑤—（15）—（19）

         路径4：（0）—②—④—⑥—⑦—（16）—（19）

     路径5：（0）—②—④—⑥—⑧—⑨—（17）—（19）

     路径6：（0）—②—④—⑥—⑧—⑩—（18）—（19）

     路径7：（0）—②—④—⑥—⑧—⑩—（12）—（19）

  41：

解答：等价划分法

1 划分等价类并编号，如下表所示。

十六进制整型常量输入条件的等价类表

输入数据
合理等价类
不合理等价类

十六进制整数
1． 0x或0X开头1～2位数字串

2． 以－0x打头的1～2位数字串
3． 非0x或非－打头的串

4． 含有非数字且（a,b,c,d,e,f）以外字符

5． 多于5个字符

6． －后跟非0的多位串

7． －0后跟数字串

8． －后多于3个数字

十六进制数范围
9．在－7f～7f之间
10．小于－7f
11．大于7f
2 
3 为合理等价类设计测试用例，表中有三个合理等价类，设计两个例子

测试数据
期望结果
覆盖范围

0×23
显示有效输入
1，9

－0×15
显示有效输入
2，9

③为每个不合理等价类至少设计一个测试用例

测试数据
期望结果
覆盖范围

2
显示无效输入
3

G12
显示无效输入
4

123311
显示无效输入
5

－1012
显示无效输入
6

－011
显示无效输入
7

－0134
显示无效输入
8

－0x777
显示无效输入
10

0x87
显示无效输入
11
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42．

� EMBED Photoshop.Image.5 \s ���





� EMBED Photoshop.Image.5 \s ���
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